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Predseda vlády SR Robert Fico je na oficiálnej návšteve Rumunska. Stretol sa s
prezidentom Nicușorom Danom, rokoval aj s rumunským premiérom Iliem Bolojanom.

„Agenda, ktorú máme na pôde Európskej únie, je tak závažná, tak náročná a tak nás všetkých
vyrušuje, že nemáme čas na kvalitné bilaterálne vzťahy. A potom nám utekajú obrovské príležitosti,“
vyhlásil Robert Fico. Vzájomný ekonomický obrat medzi Rumunskom a Slovenskom sa blíži k 5
miliardám eur, podľa slovenského premiéra má však potenciál byť oveľa vyšší.

Slovensko a Rumunsko majú spoločný záujem v oblasti spoločnej poľnohospodárskej politiky, ako aj v
politike kohézie, teda znižovania regionálnych rozdielov v rámci Európskej únie. Robert Fico uviedol,
že Slovensko s Rumunskom našlo zhodu pri rozhovoroch, ako má vyzerať budúci viacročný finančný
rámec, teda rozpočet EÚ, a to obom krajinám umožňuje spoločný postup na pôde EÚ.

Rumunsko a Slovensko sa podľa Roberta Fica zhodujú aj v problematike cien energií v EÚ, ktoré
zhoršujú jej konkurencieschopnosť. Európska únia by mala prísť s rýchlymi a efektívnymi
opatreniami, napríklad pri reforme systému ETS, emisných povoleniek, ktoré zdražujú cenu
elektriny.

Ďalšia oblasť, v ktorej existujú spoločné záujmy, je jadrová energetika. Slovensko má ruskú
technológiu, aktuálne pripravuje projekt výstavby elektrárne založenej na americkej technológii. V
Rumunsku dominuje technológia z Kanady. „To dáva priestor na úzku špecifickú spoluprácu,“
poznamenal Robert Fico.

Rumunsko a Slovensko tak môžu ďalším krajinám poskytovať expertízu pri projektoch jadrovej
energetiky po tom, ako ju Európska únia zaradila medzi zelené zdroje energie.V súvislosti so
zákazom dovozu ruskej ropy a zemného plynu Slovensko prejavilo záujem o projekt Neptun Deep.
„Ak bude mať Rumunsko úmysel vyvážať plyn, Slovensko ponúka využiť existujúcu infraštruktúru a
na komerčnej báze sa budeme o tento plyn zaujímať,“ povedal Robert Fico.

„Slovensko a Rumunsko majú veľmi vysoký potenciál aj v spolupráci v oblasti zbrojného priemyslu,“
informoval Robert Fico po rokovaní slovenského a rumunského ministra obrany. Dohodu o
spolupráci v Bukurešti podpísali aj predstavitelia rezortov kultúry. „Táto dohoda vytvára priestor na
čulý, živý kultúrny vzťah medzi Slovenskom a Rumunskom,“ uviedol Robert Fico.

„Oceňujem, že rozhovor s rumunským predsedom vlády prebehol v atmosfére vzájomného rešpektu a
porozumenia,“ vyzdvihol slovenský premiér, ktorý svojho rumunského kolegu pozval na návštevu
Slovenska. „Som presvedčený, že dobrá spolupráca medzi našimi krajinami bude pokračovať aj v
nasledujúcich rokoch,“ skonštatoval rumunský premiér Ilie Bolojan.

Slovensko a Rumunsko majú dlhú históriu spoločných vzťahov. Robert Fico sa rumunskému
premiérovi poďakoval za veľký prínos rumunských vojakov pri oslobodzovaní Slovenska počas druhej
svetovej vojny. Rumunský premiér ocenil rešpekt, ktorý padlým rumunským vojakom na Slovensku
prejavujeme.

Robert Fico tiež pripomenul, že počas vpádu vojsk Varšavskej zmluvy do Československa v roku 1968
to bolo práve Rumunsko, ktoré sa na tejto vojenskej aktivite nezúčastnilo. A rovnako ocenil, že



Rumunsko bolo prvou krajinou, ktorá diplomaticky uznala Slovenskú republiku ešte v novembri
1992, teda dva mesiace pred jej vznikom.

Robert Fico však dodal, že Slovensko bolo prvou krajinou, ktorá v parlamente odsúhlasila vstup
Rumunska do Európskej únie a že Slovensko dnes podporuje vstup Rumunska do OECD.

Predseda vlády SR dnes spolu s rumunským premiérom ešte navštívi mesto Oradea, kde sa stretne
so Slovákmi žijúcimi v Rumunsku.
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